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( Page 181 – Révisions
1. Vrai ou faux ? 

a. Le secteur des services est aujourd’hui celui qui rassemble le plus d’emplois.
□ Vrai
□ Faux
b. La conscience de classe est de plus en plus importante chez les ouvriers.
□ Vrai
□ Faux
c. Le processus de moyennisation a été mis en évidence par Karl Marx.
□ Vrai
□ Faux

d. Henri Mendras a montré qu’il y avait une réduction de la taille de la classe moyenne.
□ Vrai
□ Faux
e. L’analyse de la stratification sociale selon Max Weber est tridimensionnelle.
□ Vrai
□ Faux
f. L’approche en termes de classes sociales est aujourd’hui dépassée.
□ Vrai
□ Faux
g. Dans l’ordre social, selon l’approche de Weber, les individus sont regroupés en classes sociales.
□ Vrai
□ Faux
2. Indiquez la ou les bonne(s) réponse(s).
1. À quelles évolutions de la structure socioprofessionnelle assiste-t-on depuis le milieu du XXe siècle ?

□ La baisse de la proportion de salariés dans la population active.

□ L’accroissement du niveau de qualification de la population active.

□ L’augmentation du nombre de salariés dans le secteur primaire.

□ La féminisation de la population active.

b. Quelles catégories socioprofessionnelles sont en déclin depuis la seconde moitié du XXe siècle ?
□ les agriculteurs exploitants
□ les artisans, commerçants et chefs d’entreprise
□ les cadres et professions intellectuelles supérieures
□ les professions intermédiaires
□ les employés
□ les ouvriers
c. Quels arguments illustrent que l’approche en termes de classes sociales
est insuffisante ?
□ On assiste à un processus de moyennisation.

□ La conscience de classe décline.

□ Les inégalités se réduisent.

□ On assiste à une opposition des intérêts de classes sociales.

d. Quels arguments illustrent que l’approche en termes de classes sociales
est toujours d’actualité ?
□ On assiste à une homogénéisation des styles de vie entre des individus
aux caractéristiques différentes.

□ La classe bourgeoise est une classe pour soi.

□ Les inégalités économiques se creusent.

□ L’identification subjective aux classes sociale a disparu.

3. Reliez chaque affirmation à l’un des deux penseurs.

La stratification sociale
repose sur trois ordres.
■


Les individus ont conscience
d’appartenir à leur classe sociale.
■


Les « statuts » regroupent
des individus dont le niveau 
■
■ Karl Marx

de prestige est équivalent.


Il existe deux grandes classes
sociales qui s’opposent 
■ 
■ Max Weber
dans le mode



de production capitaliste.
Il existe des classes en soi

et des classes pour soi.
■
Les classes sociales ont un rôle

central dans l’évolution 
■
des sociétés.
4. Reliez chaque affirmation à ce qu’elle illustre.

Parmi les ouvriers, ceux qui sont
qualifiés ont un niveau de vie 
■


plus élevé que les non qualifiés.

Les cadres supérieurs ont une 
espérance de vie plus élevée
■
■
Distance
que les employés.


inter-classes


Les femmes cadres ont
une espérance de vie plus élevée
■
■
Distance
que les hommes cadres.


intra-classe
Les femmes cadres ont
des salaires plus élevés
■
que les femmes ouvrières.
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